



# 中央组织部最新党内统计数据显示,基层党组织517.6万个 中共党员总数9918.5万名

■ 据新华社6月30日电

中央组织部最新党内统计数据显示,截至2023年底,中国共产党党员总数为9918.5万名,比上年净增114.4万名。党的基层组织517.6万个,比上年净增11.1万个。中国共产党坚持大抓基层的鲜明导向,持续强基固本、补齐短板弱项,不断严密上下贯通、执行有力的组织体系,全面加

强党员队伍建设,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,使党始终保持旺盛生命力和强大战斗力。

党员总量增幅平稳。党员总数比上年增加1.2%。全年发展党员240.8万名,其中生产、工作一线的127.6万名,占53.0%;大专及以上学历的128.0万名,占53.1%;35岁及以下的198.3万名,占82.4%。

党员队伍结构持续优化。截至2023年底,大专及以上学历党员5578.6万名,占56.2%,比上年提高1.5个百分点;女党员3018.5万名,占30.4%,比上年提高0.5个百分点;少数民族党员759.2万名,占7.7%,比上年提高0.1个百分点。工人和农民仍是党员队伍主体,占总数的33.0%。

党员教育管理不断加

强。各级党组织深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,加强党员教育培训,全年共举办培训班126.6万期,县级以上党委集中轮训基层党组织书记617.3万人次。党的组织生活严格规范,3199个地方党委领导班子召开民主生活会,444.3万个党支部召开组织生活会、开展民主评议党员,454.9万个党支部按规定开

展“三会一课”和主题党日。党内表彰激励关怀有力推进,各级党组织共表彰先进基层党组织13.8万个,表彰优秀共产党员69.3万名,表彰优秀党务工作者19.9万名。全年颁发“光荣在党50年”纪念章79.5万枚。

基层党组织进一步夯实巩固。全国共设立基层党委29.8万个、总支部32.5万个、支部455.4万

个,分别比上年增加0.9万个、0.5万个、9.7万个,组织设置更加科学规范。抓党建促乡村振兴扎实推进,村党组织带头人队伍建设不断加强,48.8万名村党组织书记中,大专及以上学历的占44.0%,比上年提高1.5个百分点。持续选派用好驻村第一书记,现任驻村第一书记20.6万名,覆盖全国42.2%的行政村。

## 全省首张电子预防接种证 在鲤城上线

海都讯(记者 柳小玲) 6月27日上午,福建省电子预防接种证在泉州市鲤城区上线试运行,标志着泉州市预防接种迈入数字化管理新阶段。

市民朋友可以通过手机申领、导出电子预防接种证,线上查询个人预防接种信息,接种时直接“亮码接种”,无需携带“小绿本”,解决了纸质预防接种证易丢失、携带不方便、无

法随时查询等问题。

如何申领电子接种证?记者获悉,目前在泉州市鲤城区的街道社区卫生服务中心进行预防接种的市民,可以用手机申领电子预防接种证;儿童和老人可由其家长或子女代申领。

首次申领电子预防接种证时,先在微信搜索“泉州疾控”公众号并关注;点击“公共卫生”一“预防接

种预约”,用户需要进行实名认证;用户点击“暂未绑定接种者,请先添加”处新增家庭成员,跳转至建档页面填写建档信息或点击“家庭成员管理”,再点击“添加家庭成员”去新增档案;点击“亮码接种”,生成电子预防接种证二维码,凭码即可在预防接种门诊完成取号、体检、登记和疫苗接种。

此次电子预防接种证

上线软件,除具备亮码接种和生成电子预防接种证功能外,还提供接种门诊信息查询、接种计划查询、线上预约、入学入托查验等功能,集多项公众服务“掌上办、随时办”,有效提升群众预防接种体验感。

据悉,泉州是福建省唯一实施电子预防接种证试点的城市,预计7月在全市范围推行应用。

## 泉州将建 首个绿建三星级项目

海都讯(记者 吴日锦 林良标) 6月28日上午,泉州市2024年住房城乡建设科技月现场观摩活动在东海投资大厦举行。活动由泉州市住房和城乡建设局主办,泉州城建集团、权属东海投资公司、中建科工集团有限公司承办。

此次观摩以“科技引领,绿色先行”为主题。记者了解到,东海投资大厦项目将是泉州首个绿建三星级项目。项目聚焦安全耐久、健康舒适、生活便利、资源节约、环境宜居、提高与创新等六大方面,通过充分利用自然采光,提供舒适光环境,主要功能房间的采光达标面积比例为99.1%;通过设置建筑设备自动监控、能源管理等智能化管理系统,实现智慧运行

管理,提高物业管理水平;通过可再生能源利用(高效空气源热泵热水系统+光伏系统),助力碳中和,同时,项目超过20.83%的区域采用被动式节能技术,提升建筑节能;通过海绵城市技术应用,节约水资源,保护和改善城市生态环境等。

据介绍,东海投资大厦总用地面积2.74万平方米,总建筑面积8.93万平方米,总建筑高度148.6米,总投资暂估3.3亿元。项目采用高层钢骨混凝土核心筒结构,地下2层、地上27层,总建筑面积为61964.74平方米,是以办公为主要功能附带小型商业的高层建筑。截至目前,东海投资大厦已完成底板施工、塔楼区负一层施工、地下室钢结构安装。

## 海峡雕艺文化园交付

位于泉州台商投资区张坂镇,为泉州首批工业园区标准化建设的试点之一

海都讯(记者 柳小玲) 日前,记者从泉州台商投资区获悉,作为泉州首批工业园区标准化建设的试点之一,台商区海峡雕艺文化产业园已有42家雕艺企业入驻,将于6月30日交付。

据悉,海峡雕艺产业园位于张坂镇,一期总投资约7.2亿元,占地180亩,总建筑面积21.5万㎡,由中国工程院院士、全国工程勘察设计大师崔愷亲自规划设计,按照“一核两轴四中心”,共建设33栋标准化厂房,2栋配套服务大楼。二期工程拟建设大师文化创意园及佛具文化交易市场。

“一核两轴四中心”中,一核为综合管理办公大楼,包含产业园集中展示体验中心、研学实训中心、DIY制作坊、产品研发中心、共享办公室及食堂商超。两轴是园区东西和南北两条主干道塑造雕艺文化轴和海丝景观轴。四中心则为共享大雕刻车间、共享喷涂车间、共享污废处理中



海峡雕艺文化产业园全景(部门供图)

心、共享仓储物流中心。

“泉州台商投资区雕艺历史悠久、技艺精湛,是台商投资区的特色文化产业,产品涵盖宗教佛像、红木家具、园林建筑、室内装饰和旅游工艺等五大系列200多个品种。”该项目相关负责人介绍说。从事雕艺行

业的企业和个人作坊300多家,从业人员3万多人,年产值近30亿元。

而张坂镇雕艺源远流长,是美学艺术和民间智慧的结晶,也是泉州“瑰宝名片”之一。作为台商区加速打造两岸融合主阵地、搭建两岸交流纽带的重要载体,

此次张坂镇建设海峡雕艺文化园,将打造雕艺全产业链专业园区、闽南绿色生态产业园区、两岸雕艺文化融合园区、雕艺产业共享智慧园区,借助泉州深厚的文化底蕴和申遗成功的东风,雕艺行业将迎来前所未有的发展机遇。

## 泉州新增 2家“退税商店”

海都讯(记者 杨江参 通讯员 叶超翼) 记者从泉州海关获悉:近日,在晋江市内外贸高质量发展场景创新大会上,泉州海关、晋江市税务局共同参加安踏982创动空间、卡尔美旗舰店的“退税商店”授牌仪式。截至目前,泉州市累计“退税商店”达5家。

离境退税政策,是指境外旅客在离境口岸离境时,对其在退税商店购买的退税物品退还增值税的政策。福建省于2016年1月1日起正式实施境外旅客购物离境退税政策,成为继北京市和上海市之后,全国第二批实施该项政策的省份。

“卡尔美作为专业足球装备品牌,近期受‘欧洲杯’因素影响,足球运动装备销量大幅增长。此次‘退税商店’挂牌,可帮助我们提升产品竞争优势,进一步抢抓‘欧洲杯’‘奥运会’机遇,更好地开拓运动产品市场。”卡尔美业务部负责人柯丽碧表示。

为保障业务顺畅发展,泉州海关在泉州晋江国际机场张贴离境退税办理流程,为旅客办理业务提供指引。2024年1—5月,泉州海关共办理离境退税业务11票,退税金额17.75万元,主要涉及奢侈品牌服饰包袋、珠宝首饰、手表等。